

四川：用心用情做好高校毕业生就业工作

□本报记者 赵蝶

6月1日，四川省人民政府召开专题会议，研究高校毕业生就业工作。

四川省2022届高校毕业生近57万人，创历史新高。受新冠肺炎疫情、经济下行压力加大等多重因素影响，就业形势严峻复杂。在党中央、国务院坚强领导下，教育厅和有关高校认真贯彻省委、省政府关于促进就业的各项决策部署，建立书

记校长联系百家企事业单位机制，开展2022届高校毕业生就业促进周暨“百日冲刺”系列活动，多措并举千方百计拓展岗位、促进就业，取得阶段性成效。

会议强调，就业是最大的民生，做好高校毕业生就业工作事关千家万户，事关全省稳就业保就业大局。教育厅和有关高校要带着感情、带着爱心，用心用情做好高校

毕业生就业工作。高校党政“一把手”要落实工作责任，深入开展好高校书记校长访企拓岗促就业专项行动，举办好2022届高校毕业生就业促进周暨“百日冲刺”等系列活动，搭建线上线下招聘平台，全力拓展就业岗位，为每位毕业生提供两个以上就业备选岗位，促进高校毕业生就业。加强就业指导，引导学生转变慢就业、缓就业观

念，鼓励先就业、再择业，对于家庭困难学生和残疾学生等群体，要“一对一”做好就业帮扶。坚持实事求是，加强就业数据统计，强化工作督导和核查抽查，确保真实准确。要立足当前、着眼长远，结合经济社会发展和人才需求持续调整高校招生结构，优化专业设置，加强学科建设，提升人才培养质量，增强学生就业创业能力。

**资阳市安岳县
守好疫情『防控线』
畅通乡村振兴路**

□徐铭伟 本报记者 蒋永飞

“您好，请您靠边停车，出示行程码、健康码、核酸检测报告，测体温，谢谢配合！”近日，在四川省资阳市安岳县李家镇苏家桥村疫情防控进村路口，驻村工作队第一书记李佳夏与村“两委”一起忙碌着。他们已经连续多天坚守在工作岗位上。

守好“防控线”，畅通乡村振兴路，疫情防控中，李佳夏所驻村的任务是做好村内村民的人员统计、核酸采样场地的安排布置、部分老人户的入户检查、居家隔离人员的走访及进村车辆拦停查验，维护村内及周边村民的正常秩序，为村内村民的正常劳动和村集体经济企业正常运行开辟绿色通道。经过两天的连续奋战，工作队顺利协助完成全村采样780人。

“从卡口设置、人员部署、服务规范，到检测点位、信息录入安排、入户引导、居家隔离村民的关怀，每个环节都要做到科学、严谨、高效，确保村务工安心、村内业主用工放心，增强乡村发展的信心。”李佳夏说。

近日，驻村工作队员李琴到外地返乡的于元忠、于元仲两兄弟家走访。“于叔叔，这是口罩、消毒水，出门一定要戴好口罩、勤洗手，有什么需要帮助的，随时给我们打电话！”“谢谢你们，有你们在，我们村民就放心了。”

苏家桥村共有15名居家隔离观察对象，为保证居家隔离人员的正常生活需要，苏家桥村驻村工作队和村“两委”总会定期到居家隔离家庭走访，了解需求，让村民回乡有关爱，在家“宅”得住，村里安全得保障。

疫情防控与乡村经济发展要一体部署，同步推进，这一帧帧、一幕幕，时刻在苏家桥村的田间地头、林间小路、山间沟坎上演……驻村工作队与村“两委”干部一起，投身疫情防控，推进乡村人才振兴、产业振兴，用自己的实际行动，践行着一名共产党员的责任担当和初心使命。

遵守安全生产法 当好第一责任人

成都市青白江区应急管理局、区商务局
开展专项执法检查

为扎实深入开展安全生产月活动，督促主要负责人当好第一责任人，切实推动安全发展理念贯穿生产经营单位各方面、全过程，6月1日，成都市青白江区应急管理局会同区商务局对青白江万达广场落实安全生产主体责任情况开展专项执法检查，并组织开展送法进企业活动。

据了解，今年6月是第21个全国安全生产月，今年安全生产月活动的主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。今年安全生产月期间，青白江区将分阶段持续开展安全生产学习提升、“全国安全生产宣传咨询日”“最美应急人”（原“三寻找”）评选宣传、“安全生产蓉城行”等活动，推动贯彻落实安全生产15条措施。

青白江区安办副主任曾敏说：“青白江区将通过开展安全生产月活动，巩固提升安全生产专项整治三年行动成果，宣传普及安全生产法律法规，营造全社会崇尚安全、敬畏生命的良好氛围。”

联合检查组组长、青白江区应急管理局执法大队负责人吴晓强介绍道，此次对青白江区万达广场的执法检查主要是对照《安全生产法》第二十一条生产经营单位主要负责人法定职责进行。在安全活动月期间，青白江区应急管理局还将结合“护航2022”“打非治违”等专项执法行动，深入开展安全宣传“五进”活动，用执法手段推动生产经营单位主要负责人当好第一责任人。

汪小力文/图



成都将在公园(绿道)设立 22个阳光帐篷区开放点位



的宝贵意见和建议。

《成都市公园(绿道)阳光帐篷区开放试点方案》包括指导思想、开展范围、工作内容、工作保障。《方案》提出，坚持以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领，以建设高品质生活宜居地为目标，以服务户外经济发展、消费潜力释放和消费新动能升级为着力点，聚焦公园(绿道)，加强公园(绿道)生态和

文化服务功能，打造便民、规范有序、时尚的新型户外休闲方式。

在“11+2”区域范围内，综合考虑规模、草坪生长状况、周边配套设施等情况，梳理一批有条件的公园(绿道)，结合市民亲近自然的需求，划定专门区域供市民游客搭设帐篷和铺设地垫，开展各项亲近自然的活动，为市民创造更优质的新型户外休闲体验。

记者了解到，为进一步加强公园(绿道)阳光帐篷试点区域管理，为市民游客创造更优质的新型户外休闲体验，《成都市公园(绿道)阳光帐篷区试点管理基本原则》进一步明确了标识标牌、管理规章制度、草坪日常管护、帐篷设置基本要求和市民游客行为规范。在阳光帐篷区试点区域，可设置中小型家用帐篷，占地面积小于5平方米，高度不超过1.5米。为保护草坪和环境，不提倡使用需脚钉固定的天幕、帐篷等。同时，禁止攀折花木、乱丢垃圾、毁坏草坪等不文明行为以及烧烤、烹饪等使用明火行为。加强对不文明行为劝导，严重违反者可依据《成都市公园条例》《森林防火条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处置。

记者获悉，根据《成都市公园(绿道)阳光帐篷区开放试点方案》，为鼓励先进，广泛发动社会各界参与，成都市将在“最美最差公园”系列评选活动中，通过网络投票、专家评审等方式，开展“最美阳光帐篷区”系列评选活动，并通过媒体集中公布，结果将用于“最美最差公园”评选。

四川20座水电站被水利部 评为绿色小水电示范电站

本报讯（记者 赵蝶）记者昨

日从四川省农村水电中心获悉，四川省积极推动绿色小水电创建工作，构建全省小水电行业绿色发展体系，取得显著成绩。截至目前，全省共有20座水电站被水利部评为绿色小水电示范电站，对改善河流生态环境，维护河流生态系统健康，起到了良好的示范带动作用。

建立健全长效机制。严格落实绿色小水电评价标准，以小水电清理整改为契机，结合增效扩容项目河流生态改造，通过生态修复治理、优化运行调度、规范运行管理、强化行业监管、引导绿色示范水电站创建等措施，积

极推动小水电绿色转型发展。

强化日常监督管理。以监管平台为技术支撑，严格执行“三落实”（落实责任、落实制度、落实措施）和“五必查”（必查泄放设施、必查生态流量、必查视频监控、必查责任落实、必查整改结果），压紧压实水电站业主主体责任、主管部门监管责任、基层河长巡查责任、平台建设运行责任、监控监测管理责任。

打造和谐生态环境。按照“幸福河湖”建设要求对电站下游河道进行综合整治，并对沿河公共照明、道路、灌溉、健身设施等进行改善，综合效益显著。

达州市高新区

**真情服务暖人心
群众点赞送锦旗**

□张家瑜 本报记者 蒋永飞 文/图



近日，四川省达州市达川区河市镇居民何家彬与邻居们来到达州高新区政务服务大厅，为高新区行政审批局和市不动产登记中心高新区办证点各送来一面锦旗，感谢工作人员帮助他们拿到拖了20年的不动产权证。

据有关负责人介绍，何家彬等14户业主所住单元楼位于河市镇后街50号，是1996年竣工的联建房，由于产权关系复杂，该栋楼住户多次到市、区政府及相关部门上访，要求办理住房不动产权证书，因历史久远、找不到建设方、资料不齐全等诸多原

因，导致无法办理相关手续。

在了解到这一情况后，高新区行政审批局牵头，与市不动产登记中心、中国银行达州分行、河市镇茶树湾社区几家单位建立联动机制，将此项工作纳入贯彻“四心”作风问题教育整顿重点工作，多次召开协调会，并落实专人解决产权过户中存在的难点。同时，工作人员细心、耐心、贴心地向住户解释各种政策法规和资料准备的指导，尽量让群众少跑路。最终，在几家单位和住户的共同努力下，该栋楼的部分住户在当天拿到了不动产权证。

阿坝州黑水县红星村

绘就美丽宜居乡村新画卷

□泽郎初 本报记者 赵蝶

初夏时节，走进四川阿坝州黑水县晴朗乡红星村，道路两旁绿树成荫，淡淡的甜香味扑鼻而来，放眼望去，映入眼帘的是错落有致的独栋房屋、干净如洗的村道，农家庭院干净整洁，房屋里不时传出欢声笑语……

“现在我们村变美了，村里的公共服务设施多了，生活环境也变好了，想都没想过能过上这么好的日子！”谈起村里的变化，85岁的村民何杨波说道。

自开展脱贫攻坚到乡村振兴示范村创建活动以来，黑水县的村寨都换上了新颜，一项项安居工程在黑水大地落地落实。红星村将全村173户村民纳入到了项目建设中，包括闲置文化墙体、农家庭院、农村危房改造、居家环境改善等。

在晴朗乡，记者看到宽阔平坦的水泥路通村入户，一盏盏太阳能路灯沿路而立，在青山绿水之间，点缀着一栋栋少数民族特色藏居，村民在各自生态蔬菜、青红脆李、中蜂蜜等产业中辛勤劳作，一幅幅美丽宜居乡村画卷铺开。

“泥巴路变成了硬化路，不再是晴天土、雨天泥，村里不定期还清垃圾、清沟塘，环境干净多了，大家住得更舒心。”村民若木初说道。绿水绕村流，枝头花正红，橙墙灰瓦的农家小院，让红星村焕发出勃勃生机。

“政府出钱给我们改造了厨房和厕所，生活变了样。”该村村民康忠初一家的生活环境也发生了翻天覆地的变化。

驻村干部许元豪表示：“环境美了，口袋富了，家家户户安全饮水直通家门口，现代化家具家电一应俱全，农村医保、养老保险、各项惠民政策让村民衣食无忧，全乡各村都有了新模样，村里的环境也越来越好了。”

据了解，为全面提升红星村人居环境质量，2021年以来，黑水县晴朗乡投资17.4万元实施人居环境综合整治项目，改造房屋173户。如今的各家农户，小菜园里能自足，小果园里果飘香，小花园里花儿靓，小公园里景象新，“四小园”不仅让环境更优美、生态更宜居，还让群众的幸福感和获得感更足。